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Munkaközösségi Körlevél
Az egész vármegyét átölelő szo­

ciális munka egyöntetűvé és köz­
vetlenebbé tételére vármegyénk hi­
vatalos lapjával kapcsolatban Mun­
kaközösségi Körlevél indult meg, 
amely a Bajtársi Szolgálat és a Mun­
kaközösség tevékenységének kimé- 
lyitését is kívánja szolgálni s ennek 
érdekében az alábbiakat írja :

Sok bírálat hangzott és hangzik 
el az egymás megsegítése, szociális 
gyámolitása, az emberek közönyös­
sége, a társadalmi nemtörődöm­
ségek, önzés és emberi irigység 
latolgatása közben.

Az emberek általában nem ön­
magukat bírálják, hanem másokat. 
A maguk jólétén túl, ha meglátják 
is embertársaik nélkülözését, a ha­
tóságokat okolják egyik, vagy má­
sik család megpróbáltatásáért. Leg­
kényelmesebb a látottakért olyanra 
hárítani a felelősséget aki nem látja, 
mert nem láthatja a szenvedést ad­
dig, mig azt tudomására nem hoz­
zák. Az igazság pedig az, hogy a 
krisztusi szeretet melegét mindenki­
nek minden esetben közvetítenie kell, 
ha fájdalmat vagy nélkülözést lát. 
Az önzetlen szeretet munkája, a se­
gítő jószándék tolmácsolása nem ki­
ván senkitől erején felülit. Talán 
csak egy jő, vagy okos szót, helyén­
való tanácsot, talán csak annyit, 
hogy a szükséges segélykérelmet 
szóban vagy írásban azoknak köz­
vetítsed, akik anyagilag vagy szel­
lemileg, vagy hivatalból segítésre 
hivatottak.

„Egymás terhét hordozzátok 1“ 
Kétezer esztendős távlatból cseng 
felénk ez a parancs. A magyarság 
élete pedig ezen a tételen áll, hon- 
védeink erején, hősiességén, fegyve­
rén túl: felismerjük-e egyenként a 
szomszédainkért, ismerőseinkért, nél­
külöző magyar testvéreinkért való 
személyes felelősség kötelezettségét. 
A felelősségtől indíttatva teszünk-e 
valamit azért, hogy sorsa könnyebb 
legyen, féltjük-e megközelítően any- 
nyira az ő életét, mint a magunkét ?

Ne legyen olyan magyar ember, 
aki tesfvértelennek érzi magát kö­
zöttünk még akkor sem, ha jöve­
vényként került a községbe.

Tartsa számon mindenki sokgyer­
mekes, hadigondozott, hadiszolgála­
tos ismerősét, ahol teheti védje ér­
dekeit. Ha kell a saját érdekeinek 

mellőzésével. Az ezeknek sorsa fe­
lől érdeklődő hivatalos személyeket 
előzékenyen támogassa.

Nem lehet szociális munkát vé­
gezni kizárólag hivatalos utón és 
eszközökkel még akkor sem, ha 
minden anyagi szükségletet bizto­
sítani tudnának a hatóságok. Kell, 
hogy ennek a munkának önkéntes, 
lelkes vállalói és hordozói legyenek. 
Ezért szükséges, hogy a vármegye 
legkisebb községében is kigyuljon 
egy-két lélek, akinek a melegén, 
szeretetén keresztül a segített és 
juttatott nemcsak a rideg anyagot 
érzi, de a magyar lélek segítő szi-

Uj fegyverek, uj 
harcászat

(BL) Hun álló eaztendöz kertestől egyebet 
s«m tettek ez toco'iiitz államok, Angi*  éa 
Éiiakimtrike, cint fagyverkeatek. Lavonták 
az elölő vllághíboiu bikjeiö fejezetinek ta­
núságait s ezek áldó tozáaa és hadászati 
álártékelése után megtaialö uj gyáreket épi- 
tettek, * régieket átalakitották, kiterjsaitellék, 
tehát korszerüli tették, egyezővel megterem­
tették egy óriási teljeai’ötépeaséí ű hadiipar 
■‘apját. A bókaéaekbrn természetesen * pol­
gári fogyeiztésntk saogklt ex a hediiper, de 
mitdsn izében alkalmas volt írre, hogy 
nyomban átállítsák, mihelyt fttlhesgeik ■ 
jelező Európa végleges késraketiláiire.

He később, telén emberő'lők után, a vi­
lágtörténelem, vagy ennek keretében a hid- 
történelem valaha is felveti e kérdést: akadt-e 
volna mód e szörnyű vérfürdő és anyagi 
pusztulás sikerű ízére, vzgy elhárítására, 
úgy erre ugyancsak ennek a világtörténelem, 
vagy hadlöriénelim mérik lapja adja meg a 
választ . . . ex a fejese*,  amelyben Német­
ország minden eröfaszltéae fel van Jegyezve 
a léglháboru a ezzel e korlátlan vérengzés 
és puistltás elkarflléaére.

Perese, hogy erről Britláciában hallani 
sem akartak, mert ekkor már adottak voltak 
a korlátlan légifegyverkezés előfeltételei és 
testet öltötte Bilúwin—Churchill—Vanaittard 
féle alapelv, amely aaerlnt Aeg ia legközelebbi 
háborn]a atesonyok, gyermekek ée tehetetlen 
öregek tömegméssárláeával nyerhető meg 
legkönnyebben, mert igy válik „kellemea ás 
élveaetea harccá*.  Ea éppen e pontnál mu­
tatkozik meg Anglia minden világnézeti éa 
szociális harcon falul Álló impetialiasiikus fék- 
teleneége abban, hogy Németországnak a 
légi lesiereiéira irányuló harmadik felszó­
lítását, aa általános, brit politika ssósiólöje- 
ként, miniszterelnöki minőségben éppen ai 
azóta elhalt MtcDonald, a Labour Pariy, 
tehát an angol munkáspárt vezetője utssi- 
toita vissza.

Ax elősö világháború utolsó harci fáaiaá- 
nak tanulsága n merkantil angolaién kopo­
nyába mélyen beültette aa anyagi éa ssám- 

vességét, szerető ügyeimét is. Eb­
ben a munkában szükség van a Te 
személyedre is, aki e sorokat olva­
sod. Kell, hogy az isteni szikra me­
legét mrgérezzék benned ember­
társaid, mert hited és vallásos lelked 
igy tündöklik mások felé, sorsérző 
testvériséged igy vonz és kapcsol 
magadhoz másokat.

begits a hivatalos személyeknek, 
hogy a támogatást olyanok kaphas­
sák meg, akik azt valóban megér­
demlik és igazán rászorulnak. Segíts 
az igazság, a magyar sorsközösség 
rögös, de elénk szabott útját járni, 
hogy közös munkával, egy akarás­
sal, közös erőfeszítéssel egymás ter­
hét megkönnyítsük és elhordozha- 
tóvá tegyük.

beli lu'tu y ’ogelmát és enr.sk szUkaégeisl- 
gét E érni Nimetorszfggal szemben lehető­
leg az 1:10 arányt, akkor nem történhetik 
baj — goudolkosiak A-glikban ti Éiaek- 
• merikáben éa felépítették hatalmas utas­
szállító éa kereskedelmi légiflottájukat, amely­
nek személyzete a második világháború 
kitörésekor nyomban átvehette e behívott 
katonák raptlökikípaésá*.

A háború megkezdése után ciak hamar 
nyilvánvalóvá vált, hagy Németország — 
saintén okú ve ez első v lághátoru tepaaz- 
talatain — nemcsak harcikociikit (s repü­
lőgépeket gyártott, elenyészően csekélyebb 
idő alatt, mint Anglia, hnam megszólaitatta 
a szelemet, a katonai tudást is. As i'Ju 
nemiatlszociallsta Nimetország olyan hadá- 
aaattal és hirc,‘siattal lepte meg ellenfeleit, 
hogy esőknek saemüt-Héjuk elállt, s mire 
bámulatukból magukhoz léitek, vaksággal a 
Birodalom lábai előtt hevert tél Európa és 
a táridegen Anglia fogve cogva várta a fo'y- 
tatáit a Csatorna tu'aó oldalán.

Dehogy ia érvényesült Itt a brit hadászat, 
hol volt mindé*  • rendezett vliszevonutástól, 
■ fölényes szellem diadal*  volt az ea Idő­
szak * lélektelen tömeg fölött. Es mindéi a 
következő évben Is folytatódott. Aa újszerű 
morgó hadviselés, az összes fegyvernemek 
mintáiéért! együttműködése, a technikai <sa- 
köaök villámgyors, ászaiéi ű éa céltudatos 
felhasználása, hónapok alatt a hatalmas 
szovjet biroda'om szivébe vezette a számbe­
lileg hátrányban lévő német csapatoké*.

Aa ellenfélnek kétféle véleaztása volt: 
megadás, vagy időnyerés. A*  utóbbit válasz­
tották. Ebben támogatta őket a hátuk mö­
gött fekvő óriási tér. A molt következő időt 
arra hasanílla te1, hegy a.további anyaghal- 
moaáaon kívül szolgai módon gyökerében 
átképesaék uj hadseregeiket a német har­
cászatra. Módazereaeu tanulmányozták a né­
met harci eljárásokat, három éven keresetül 
gyakoroltatták katonáikkal a aaásesaraaere- 
asa lefényképezett nyugati partvidék mindin 
egyes erődkupolájának és dombhejlaténak 
ostromát, a a Siovjelben rohamezradeket, 
hadosztályokat, hadtesteket és hadseregeket 
állítottak fel, amelyek eredeti feladata aa át­
törés vol, hogy salán a nagyerővel ütött 
résbe véráldosatra való tekintet nélkül be- 



2 BAKb-HONT

viliik • 15 és 65 évaaak milliói tömegeit.
As idén is volt • badlelv: Az uj almit 

harciasét módizireivil harcolni, emellé hi­
vatni mindin telhalmoiott anyagtömeget és 
■ számbeli imbanu lfil elöiöaleni minőin 
•tfoglalt talpalatnyi toldat, s mindenei ré­
mületbe elleni Európa népeit.

Valóban megaammisilö hidászat! elgon­
dolás volt. Soha Európát aa anyag is em­
ber Ilyen tömig ostroma nem fenyegette. A 
Ilikék páncélján pádig mig honi ott dö­
römbölt a diadalra baállitott angol propa­
ganda, amely a katonáikéi egyidőben indult 
harcba „most vagy soha" alapon.

A nagy rengés sokakat ledöntött a lábá­
ról. Embereket is egész nemzeteket. Akik 
nem tudták, hogy ivekkel ezelőtt nemcsak 
ai elleniig változtatta meg a híre álsalát éa 
vette it a forradalmi námit módszereket, 
hanem hogy ngyancsak évekkel ezelőtt N4- 
mitorHág ia felismert! lövőben! feladatit. 
Evek óta folyt a Nimát Biro latomban a fel­
találó ii ipari munka, amely ai uj fegyve­
rek hadássat és hsrcásiat ujibb torradal- 
mositisát is msgával hőssé, „uj hadseregek, 
uj fegyverakkel, uj harcászattal". Es az, amit 
Nlmetoriiág a közeljövőben szembeállít ez 
ellesett módnerekkel is sz anyeg- is em- 
berelöaönléeael.

Bizonyos, hogy az Óceán túlsó partján 
a háborús ussitók boszorkánykonyháiban 
tisztában vannak aszal, hogy Németország 
mig nem mondta ki az utolió szót. O.t ila- 
tiiztikák is vannak, melyek emlékeztetnek, 
hogy Nimeforiság az ellő világháborúban 
13 millió 889000 katonát állított. Tudják, 
hogy minden propagandájuk ellenire Is a 
nagy hadiipar alig szenveditt linyeges ká­
rokat Azt is tudják, hogy N ímetorsság eb­
ben ■ háborúban lényegesin több katonával 
rendelkezik.

A kicsinyhitűik elvérezlek, mert elvesz­
tették idegeiket és kapituláltak. Az erőslsl- 
kűek élnek, diadalmasan élni fognak, s a 
közeledő uj hadiesemények hajnala meghoz­
za kitartásuk jutalmát H. B.

az első vonalban
Valahol Gsliciában.

Ma valami csomagokat osstaaak exél — 
mondta melletem a lövászárokban Vida Pál 
tizedes, nagyszalontai fiú Üi az árok Zsilé­
be vájt „"ókalyukbtn“, fején telefonkagyló is 
csöndesen pöfékel egy kurtaszáru pipából.

A „csöndesen*  caak a pöfákelésre vonat­
kozik, mert a vidék ma misdenoek mo dhstó 
ciak ctöndtanek ne n. Az állandó dübörgést 
lasixn megssoija a (ü is a szervezet, desz 
Idegeknek mágia valami tompa nyomáaa van. 
A ssük, kanyargó árokrendsier nyújt ugyan 
bizonyos viazonlagoa védelmet az oroazok 
félelmetes fegyvere az akna és a Sztalin-or- 
gona elől, dthát azért még (u'aással sem 
lehetne életbiztosításnak ne-’osni aa iltartós- 
kodéit-

Hanem most nem erről akarok beszámolni. 
A körüminyak megértéséhez c<ak annyit még, 
hogy „odakint*  az árok élőt i terepen csak 
kúszva és bokortól-bokorig való rejtőzködés­
sel lehet közlekedni annak, akinek a beosz­
tása ezt elei grdhdtetlenül azökságessi teszi.

Egyszeresek a fejőnk felett az árok szélén 
meejzlenik egy nagybajutsu faj aa leszól :

Hínyen vannak odalsn bajtárs?
Hányán is?... sebtiben össseazámo'om a 

közvetlen környezett mhen álló lövéreaket és 
telesólok. Hifin. Dj miért ?

Szentet csomagokat hoztunk.
Ami a faj eltűnik éa pír pillanat mu'va 

fe'tl ről hat egyforma Ízléses, kis kartondoboz 
hull a lábunk éli a sáros talajra.

Szsret-tcjomag I
Ezer is ezer katona kapja most, úgy kap 

luk mi den előzetes beharangozás nélkül, 
mintha valóban az égből hnlit volna alá. At 
embrei érzés örök. Must újra átéljük a gyer­
meki izgalmai, ami valamikor a karácsonyfa 
alatt járt bennünket át, lelki szemeink elölt 

szinte látjuk a szorgos aaisonykezaket, amint 
ciomagolják odahsza és elküldik ide ki, ahol 
az ő biztonságukért is harcol a magy r.

Egy darabig tapogatjuk, nézegstjük. mislőtt 
kibontanánk. Aztán arra ia eorkerül. Cigaretta 
van btnne, töltött csokoládé, bonbon, kskaz 
ás nápolyi mietek. A kiosztást tegnap kezdték 
meg, akkor le ilyen poko i tánc volt a vonal 
előtt, mint ma. Ds a jószándéku embereket 
valami csodálatos módon sikerű i a veizedel- 
mas szilánk. Bér a legnagyobb golyózápor 
bán ii aknalüzben hordják szét és dobálják 
be ez árkokba, á cáaott kiserődőkbe a cioma- 
gokat, a távo i otthon kedves üzeneteit, még­
sem törtinik semmi bajuk.

Kiszólok az osztogató bajtársnak, hogy 
visszatelá jövet jöjjön le hozzánk, szeretőik 
egyet-mást megkárdezni tőle.
Addig mig van egy derab idő,- mondja fönt 
egy jóiaü somogyi hang, de ha megérem le­
jövök.

Csöndesen majszoljuk az ajándékokat és a 
gondolati lók közben hazaasálnak ■ mieink, a 
azeratettelnk fali. Tárgyilagosan megállapítom, 
hogy a csokoládé igy mig nem esett jól, miot 
ez a kurta kis szelet. A keksz égiszen első­
rangú, a cigaretta jó erős, rajta a vöröske­
reszt ás tilirás: a magyar vöröskereszt ajáa- 
ajándéka. Ajándék, ajándék. Ajándék az éle­
tünk ia, amit napról napra hálával kth meg­
köszönnünk a Gondviselésnek. E r a kis 
szeretelcsomsg telibressti az smbeibrn a 
szunnyadó szolidabb érséaekst, a gondolatok 
elszállnak basafeli kőháaakba, ssupfed les 
házakba, saülőkhöz, egy lányhoz talán, aki 
vár, felesághes, gyoretekhea s más elhagyott 
kapcsokhoz. Az elmu't po'gári élet ia a mos­
tani élet között szövődő ssines emlékszálakat 
Időnként kíméletlenül tépi isit így-egy mily- 
hangu dörrenés, az arcokon megfeszülnek a 
vonások éa egy kistó megcsikordu nak a fo­
gak : az ő blz'oóságukért mindhalálig!

Valaki lebuppan az árokba. Varga Jóssal 
szakassvezetö, ö osztotta ki rajával akis kül­
deményeket. Megkínálom c girettával, de nem 
regadja 11 azt mondj i, neki sokkal több 
alkalma van bozaájulni, mag van Is még neki 
sok, inkább ő adna, ha elfogadnánk.

Megkérdezem, hojy honnan érkesett a 
azeretetetomag, mi voltai útja amig a lövész­
árkokig éri ?

Hit azt nem tudom, — feleli, — mink 
lenn a községben a vegonctból rakodtuk ki 
teherautókra, aztán felhoztuk vele az itteni 
eloszlótelepig. Es mén jóval lejjebb van, 
innen talán 6-7 kl'onéterra. M.vel ez a 
talfe'é kanyargó vártól síkos ut részben a 
sebeiflilszáliíó kocsiknak, résiben ptdig a 
lőszerutánpótlásnak van inkább tentartva, ez 
elosztó telrpsn mllhásállatokra rakjuk át. Egy 
agy muli két—két zsákoi hoz a hátára erö- 
sitve, mindegyik zsákban 160-160 csoma­
gocska ven. A ma ikkal te.csavartunk ide a 
tetőre egészen az erdő széléig. Ha szómba 
jön valami jármű, kitérünk tlöls az ut mel­
lett az erdőbe, esetleg ott is folytatjuk az 
utat a gyalogöavínyen, hogy a forgalmat no 
zavarjuk. Iiafönl aztán minden ember meg­
fog ágy—»gy zsákol, felveszi a válára is a 
kiosztott körzetbe megy, illetve, — helyesbit! 
magát, — csúszik nőre Megkérdezzük, me­
lyik helyen hányán vannak és annyi csomagot 
dobunk be. H i kiürü l a zsák, megyünk visz- 
«»« a muikhoz másik zsákért így folyik ez 
mindeddig,mig a mulikkal te hozott csomagokat 
mind széjjel nsm osztottuk. Akkor aaéprn 
meg'ordu unk és viíizabailagu ik uiabb anya­
gét'

Milyen érzés a granáteeőban otomegol 
osztani azét ?

Hit a fene gondolkodott rajta.
öissevégja a bokáját ék és elbucsusik :
Minőim kell vissza, meri ma még kát for­

dulónk van. Jó egkszaágal és katonasseren- 
csét. Erős késssoritások, aztán Varga iza- 
kaasvesető kiugrik az árokból is a követkeső 
pillanatban már el is tűnik a szemünk elől. 
Bizonyéra siet, mert örömet okoioi van lega- 
iábbb o.yan jó éi felemelő érzés, miot aján­
dékot kapíi. H s nem több. .

Killay Gábor 
htditudóaitó.
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— KATOLIKUS NAP HONTFEGYVER- 
NEKEN. Oitóbsr 1 én ünnepelte Hnnlfigy- 
vernak község éa környéki katollkui hivő- 
seregi a Bika Királynőjéről nevezett kápol­
nája felszentelésének első évfordu óját. A 
bensőséges ünnepség ssintséges nagymisével 
kesdődött, amely alatt a Kiláss L lány kör a 
Hirmonia S ere magyar miséjét énekelt*  
Vörös Mirgit tanítónő vezetéiévil. Elángá­
llómkor ez oltár elé lépett az egyházközség 
alapítóiból álló első képviselőtestület és le­
tett*  esküjét. A tisankét apostolhoz hason­
lította a h plébános sz egyháskösiég első 
testületét. L’h«t, hogv reájuk is sz spostoll 
sora vár: asenvtdii Krisztusért, dl ha ki­
tartanak a Mester mailéit, ők is diadalra vi­
táik ■ keresztet. M jdaz egész egyháskösiég, 
élén az uj testülettel kötőé szentá'dosáshos 
járul. A szentmise végén Németh Jánosiért, 
tábori lelkész mondott ssentbessédst a Ma­
gyarok Nagyasssonyáról. Az egész beszédet a 
hl»ek hangos zokogása kisérte. D u. 8 órakora 
isentségas litánián as igiiságos békéért kö­
nyörögtek a Bika Királynőjének altéra előtt. A 
litánia után a közös munkával és áldozatok­
kal felépített Katolikui Ku lurházst szentel­
ték fel. Az ünnepségen megjelent dr. Hitányi 
Rezső alispán, dr Hinta Aurél királyi tan- 
telfigyeő és Djka Sándor vármegyei nép­
művelési titkár is. Pjgoojl Tibor h plébános 
felszentelő beszédábsn rámu'atolt erre, hogy 
Hontfegyvernak község iskolapéldája a bák- 
jóitól szabadult magyar léleknek. A magyar­
ság nemcsak a húsz éves rabságból szaba- 
ditoita ki est a nlpjt, hanem aszal, hogy ■ 
magyar kormány magyar kézre juttatta ■ 
magyar lódít, kiragadta ókat a jobbágyi 
sorsból ia. A ig hirom esztendeje még nem 
volt hely, ahol összegyűlhetett volna ■ 
község kitoükuieége éa ma már jól felsze­
reit kápofoáji, minden támogatás nélkül lét­
rehívott, felszerelt éa a saját erejéből fenn­
tartott iskolája van A mai napon pedig ott 
larlanak már, hogy átadhatjuk rendeltetésé­
nek a testvéri munka és összefogás gyü- 
mö'ctét:a Katoikus Kuturhzzat. Megha­
tódva hajtom meg fejtmit a nép előtt, amely 
első szsbad filléreiből oltárt emelt az Islen- 
nsk és a magyar ku túrának. Birciak fel­
figyelnének az illetékesek e kötség hősies 
erőfesiitíaére és segítségére siemének. Ez­
után a mtiioros dá'után iaig-vérig magyaros 
számai következtek, amelyet a l épes közön­
reg tipiviharral kisért végig. Majd dr. Ha- 
tényi Rszső alispán amelkilett azóláara él 
méltatta Hontfagyvernek község katolikussá- 
gáoak áldoietkéirsfgát. S hol sem tapaizlslt 
még ilyen áldozatkészséget, összefogást és 
önzetlenségé, amely ilyen rövid idő alatt 
ekkora eredményt tudott volna felmutatni. 
Sütetnén Hantfegyveroakal nemcsak a vár­
megye. hmsm az egész ország alá példának 
állitani. A maga részéről biztoaiiotta ar, 
egyházközség vess’őségát, hogy miodent el 
fog követni a szarvaséi alatt álló iskola 
állami támogatása érdikében. Az Isten á‘dá- 
• át kérte az egyhlsköiség további munkájára.

— KITÜNTETÉS. A Nigynémet Birodalom 
Vesére H.áiz Li jós tart, főhadnagy, szelőcei 
tanító fö dinének a szovjet elleni hadműve­
ltek alkalmával a Ntmet S .arend V. osz­
tályát adsmányoita a kardokkal.
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— MAGYAROK NAGYASSZONYÁT ÜNNE­
PELJÜK MA. As idei országos katolikus 
nagygyűlés elmered. Ae Actio Catholica or- 
szágoa elaökséga úgy határozóit, hogy e 
megszokott őszi tenicikoiti idején, október 
8 ín, e Magyarok Nagyasasonya flnaapén aa 
egész őreiig ketolikaeiige asivből fakadó 
könyörgéssel forduljon Jésui Szent Szivéhev 
ia a Boldogságok Síüahóa. Imádkossanak 
magyar hazánkért, aa igasaágos békéért, 
élethalálharcot vívó katonáinkért éa ezek 
hozzátartozóiért. Léván a tíaórai azentmiae 
éa a d. u. 3 órai litánia keratébeu tartják 
meg a könyörgéseket.

— HÁZASSÁG. Csonka Ilona éa Selmecai 
Árpád vámoaladknyi rét. lalkiptaator 1944. 
október 3 án hísaBaágot kötöttek. (M. k. é. b.)

— ELJEGYZÉS. Barin Katalin lévai ref. 
óvónőt eljegyezte Gyulay Inra nagysziléi rtf 
h. lelkén. (M. k. é. h.)

— KINEVEZÉS. A belügyminiszter dr, 
Saepsay Jánoa deméndi körjegyzőt Szolnok tb. 
városhoz máaodoaatályu aljegyzővé nevezte ki

— NYUGDÍJAZÁS. Vármegyénk alispásja 

Bakos G/ula Ferenc zzalizi közjegyzőt negy­
ven évi szolgálat után saját kérelmére nyu­
galomba helyeste.

— ADOMÁNY. Dr. Pjrger Aladár 20 P-t 
a Lévai Ritormátui Liánykör f. hó 1 én 
szépen aikarü t müioros vallásos est jöve­
delméből 135 P t adományozott as erdélyi 
menekfl taknek.

— ORVOSI HIR. Dr. Kovára János orvos 
rendelését Petőfi-u 4. az. újból megkezdte.

— A LÉVAI MAGYAR TESTVÉRI MUNKA 
MUNKATÁRSAI FIGYELMÉBE Hogyha a 
bombakároau lak javéra szóló gyűjtést végtő 
valamelyik testvérünk katonai szolgálatra be­
vonul, jelentse ezt a tiaedmestarnek, hogy a 
gyújtásáéi mást biaheeaon meg, vagv adja át 
a gyűjtés végzlsét a feleségének. Kiejtik a 
felajánlott összegeket miodig a hónap elején 
beszedni, amikor jobban van pénz. Több 
helyen pmaiakodaak, hogy a hó végén 
gyűjtöttek.

— ROMÁNIÁI menekültek régi 
IGAZOLVÁNYÁN AK MEGHOSSZABBÍTÁSA. 
A f. ev március hó 9 ig igazolványt nyert 
romániai menekültek igazolványaik árvénysa- 
ségének megbossaabbitáaa vegeit 1944 októ­
ber 14 én déli 12 óráig a m. ki-, rendőrség 
lévai kapitányságán (Bá'i u 34 I em 12) 
saemélycaan jelenjenek meg. A meghosszab­
bítandó .Igazolványon kivüi személyi ok­
mányaikéi" ia honák miguksal. Fe hívja a 
rendőrkapitányság » menekültek figyelmét, 
hogy fentieknek aajat érdiküsbői tegyenek 
eleget, mert a meg nem hoaszabbitoit iga­
zolványok a jelentkezési idő után érvényüket 
vesztik. Léva, 1944 szeptember hó 27 én. 
A kapitányság vezetője: Dr. Kocsis Bsla
m. kir. reudőrtsaácios

— A SZOCIÁLIS ELŐADÓK FOGADÓ 
NAPJAI. As Oacsa, illetve a Vm. Kwjoléü 
Ssövetkeseli juttatások iránti kéraimeret a 
vármegyei alispánhoz, mint a szövetkezét 
igazgatási e nőkéhez kell címezi i és legeli 
szerübb a járási vagy városi azcciá is szak- 
előad.’ihoz eljuttatni. vagy ezek előtt é őrző­
vel előadni. A szociális elő dók fogadónapjai 
Léva m. városban hé'főn éa csütörtökön, a 
lévai járásban szerdán és szombston, az 
Ipolysági járásban kedden és pántekrn a 
verebélyi járásban ksddtn és ctfltörtökön, a 
szobi járáabsn azerdéu és pititeken.

— OKTÓBERHAVI TEENDŐK A GYÜ­
MÖLCSÖSBEN. A hőcap kosrpétől kérdjük 
ag ojtváoyok ültstését. A bogyósgyümClcsö- 
ket, ribiake éa köszméte bokrait most ü.les­
sük ki, mert tavasszal korán fakadnak. A 
fiatal fáinkra rakjuk fal a vídőköiésrktt 
nyulak ellen. A kerítést hozzuk rendis Foly­
tatjuk a forgatást éa s gödörásást. Gyümölca- 
kamránkat éjjelenként szsltöstesiük, nehogy 
a beraktározott gyümölcs falmeiegsd|en. A 
télikörtét minél tovább hagyjuk a tán de vi 
gyászunk, nehogy a fagy mrgetipje. I yenkor 
élvezhetetlenné válik a gyümölcs. A fák kö­
zötti terület trágyázását, hsmos alkotását, 
ásását megkezd bitjük. (Gyüm. E. Léva).

— HARCTÉRI LAPOK. — Valahol Len­
gyelországban, 1944. IX. 20. Mélyen tisztelt 
Sisrkeaztőség! Örömmel vettük f. hó 4-én 
kelt lepjukat, amelyben as általunk elsőiében 
irt üdvözlő sorainkat leközölték. Nagyon jól 
eső érzés volt itt messze as otthontól, hogy 
kérésünket többen ia magsslvlelték és örömet 
szereztek soraikkal, mivel ezeken keresztül 
közelebb jutottunk családunkhoz. olths- 
nunkhoz, városunkhoz, ismerőseinkhez. 
Kéjük, hogy minél azámouabban ra­
gadják meg a tollat és szanteljenak egynéhány 
sort azoknak, skik itt kint a harcok mezején 
becsülettel küldenek egy szebb jövendőért. 
Minden sort előre la hálásan köszönünk éa 
amint már azt az itteni helyzet megengedi 
meg is válaszolunk. Egyben ezúton üdvö- 
sóliflk szeretett cialádainkat, ismerőseinket és 
a Birs—Hont összes olvasóit. Uj. Mádirhdp. 
őrm., P. Gábris Bélaőrv., Tatár Sándor őrv,, 
Korács Ferenc, Kanozsay Lajos, '. örösmarthy 
Mihály, Misáik László, Kmetyó Béla, Márton 
Miklós, Vimeták Lajos éa Pákozdy Bála 
honvédek. Tábori posta C 947. — Szigetvári 
Károly honvéd Írja Tp. M 644 ről IX. 22 iki 
kelettel. Üzenem szeretett feleségemnek, 
szüleimnek éa anyósoméknak Lévára I Hála 
latéinak sgtszaéges vagyok és jól érzem 
magamzt. N igyon sokat gondolok rájuk, 
írjanak sűrűbben. Feleségemet kérem adjon 
élei jelt magáról, mert már három hónapja 
semmi hirt nem kapok felőle. Sok csókot kü'- 
dők feleségemnek, szüleimnek, anyósoméknak, 
nővéremnek ét sógoromnak, valamint édes 
kisleányun mák Enmeikének I Lévai ismerősöket 
üdvözlöm. Mislöbbi jó megyar szarancaét és 
igasi békés boldogságot kívánva Léva város 
minden polgárának. — Nyúl Lajos és Kiss 
Lijos honvédek Tp. M 746 ról IX 17-iki 
kelettel tudatják szüleikkel, testvéreikkel, ro­
konaikkal, hogy jól vannak, egészségesek, 
írjanak gyakrabban, mart kevés levelet kap­
lak o'iihonró’.

Érdekességek a „Párduc"-ról
(bnb) Róbert Poensgen SS haditudósítónak 

Keleten alkalma nyílott e,y nagyobb bevetést 
végigcsinálni as egyik legmodernebb „Párduc*  
tipuáu harckocsikkal felszerelt páncélos grá­
nátos zászlóaljjal.

É dskesebb megáilspilásai, ciokorba kötve:
I) A .Párduc1 embtrn'gisaágu oldalán 

,fö ötté kínos*  a falkapaszkodás.
2i A „Párduc*  karciu ágyújának a csöve 

„soz-aok méter*  hosszú.
3) A „Párduc” belsejében a hőség ,ugy 

50-60 tok körött" ingadozhat.
4) A .Párduc0 motorja ,tötb száz lóerő­

vel*  do'gorik.
5) A „Párduc*  belaejáben „csak fejhallgató0 

segitaégsval lehet órtekesni.
6) A „Párduc*  legénysége zsebkendőt köt 

n homlokára, hogy a „patakokban szakadó 
izzadság" ne toilyon a szemébe.

7) A „Párduc0 gránátjai .pokoli0 fűitől 
fejlesztenek, amelyik „ammóniák módjára*  
csípik az ember szemét.

8) A „Párduc0 sz-imélysete legalább négy 
emberből: a piraocsnokbó1, a vezetőből, a 
lövészből és a rádiósból éli.

9) A .Párduc*  rádiósa megesküdölt ez 
éló Istenre, hogy többé soha ez életbe nem 
visz magával haditudósítót a nzük vackába, 
.olyan szoros és o.ysn meleg0 volt odibent.

10) A .Párduc'*  lövéssé „a buvárnaszédé- 
hoz hasonló pjriszkópon" keresztül kukucs­
kál ki a nasvvilagba.

II) A ,,Párduc" óránként 60 kiiotnéterez 
albaaséggel rázza ki a trrrprn asemélysetéböl 
a lelket

' 12) A .Párduc" hátú ja p yznnagy, , mint 
valami téecp'rkelt", csak á.koioltul i nbolyog 
persze.

18) A „Párducba" vajat vinni n3in ajín- 
lalos, nurt elolvad és — nincs többé.

14) A , Párduc' a pánc’. tőrökkel esőmben 
„meg ehelőaen ersékct.e ■ 1: a haditud sitó 
páncélosát több találat érte. Hisatáivln a 
hasadásokat és horpadátokel" figyelt meg, 
umelyek „kétségkívül szovjat páncéltörő grá­
nitoktól" asármsstak.

Amit még meg kell írni
Az újtelepi egyik parkot tavaly szegény emberek 

munkálták meg. Idén a város maga s a 
rossz nyelvek szerint a gazok között né­
hány szál méznád is nőtt.

Nyáron harisnya nélkül jártam, de már hűvös 
van, harisnyát kellene húznom, de már 
csak harisnyarongyaim vannak — panaszolja 
egy hadbavonult felesége hozzánk Írott 
leveleben. — Gondoltam, ha megkapom a 
hadisegeiyt, vásárolok uj harisnyát. De 
bizony egy üzletben sem kaptam. Isme­
rőseim azt mondták, hogy bizony lehet 
kapni, de 40—50 P az ára feketén. Hogy 
tudom ezt én megfizetni a 60 pengős ha­
vi segélyemből? A gazdák és a munkásaik 
hatósági áron kapnak ruhaneműt, gondol­
janak tehát a hadisegélyesekre és a nyug­
díjasokra is — írja.

Egy jóslat szerint akkor lesz vége a háborúnak, 
amikor egy hónapban két holdtölte lesz. 
Ez a hónap itt van Október .’-án volt az 
első holdtölte, a második pedig 31-én 14 
óra 35 perckor lesz, ám a háború vége 
még beláthatatlan. Pár hónap előtt meg 
Churchil is októbert jelölte meg a háború 
végének, ám ő aligha tudhatott a jóslatról. 
Igy hihetünk a jóslatoknak és Churchilnek ! 

A „Daily Maíi“ jelenti, hogy Angliában mindin­
kább megfogyatkozik az ifjúság száma. 
1937-ben mintegy 3 millió 250.000 fíu és 
leány szerepelt az angol népszámlálási 
statisztikákon, akiknek kora 14 és 18 kö­
zött mozgott. Ma már mindössze 2 mil­
lió 750000 14 — 18 év közötti fiú és leány 
található az angol szigeten. Ugyanez a lap 
felháborodással jegyzi meg, hogy Ang­
liában egy 21 éves katonának, aki elvesz­
tette mindkét karját es egyik szemét, azon­
kívül az álla szetroncsolódott, mindössze 
20 shilling a havi rokkantsági járuléka. (BL) 

Kolozsvári magyarok összetalálkozásáról ir a 
kolozsvári Ellenzék : „Minden kolozsvári 
utca minden magyarja meghívást kap 
„tizedtalálkozóra* . Az eddigi tizedtaláiko- 
zók lefolyása azt mutatja, hogy a magyar 
közösség megvalósításának a gondolata 
nálunk már a vágyakozás és panaszkodás 
állapotából a megvalósulás utján jár. Bel­
városi és külvárosi utcák magyarjai gyűl­
tek össze Maguk közül tizedest jelöltek, 
egymásnak bemutatkoztak, kezetfogott az 
egyetemi tanár a cipészmesterrel, a tör­
vényszéki biró a gyári munkással**.  Ilyenné 
szeretnők kifejleszteni a lévai tizedes! in­
tézményt, a Lévai Magyar Testvéri Munka 
szervezetét is.

A Harangszó c. evangélikus lap írja, hogy a há­
ború egy ui káromkodást szült, amely igy 
hangzik : Csapjon beléd a legvastagabb 
bomba! Meg tréfának is rossz, nem még 
komoly kívánságnak. Hogy is kívánhat 
magyar a magyarnak ilyet ?

Október liaiodika
Arad nevének említésére 95 év óta 
hevesebben dobbannak meg a magyar 
szivek. Arad a magyar Golgota fáj­
dalmas útja Ae aradi 13 magyar 
mártír feje felett a történelem glóriáé 
fénye ragyog örökkés a nemzet vallja, 
hogy csak annak a népnek van jö­
vendője, melynek mártírjai vannak, 
mert a vértanuk vére a jövend ") mag­
vetése. Az aradi 13 emléke ott ég 
minden igát magyar lelkében Szent 
városunk nekünk Arad, azért remeg 
érte a szivünk !

— A SAVANYUKÁPOSZTA GYÓGYÍTÓ 
HATÁSA Kivetek élőit ismeretes, bogy ez 
it olcsó népi eledet miycn hatásos egyes 
bajok magé ózíaéaél. így pl. • tengsrészek 
veszedelmes betegsége a sko.-tu: is könnyen 
slkétühatö, hs megfelelő mennyizigü stva- 
nyukápossts van ■ hsjón tárolva. Az angol 
is holar.d tengerészek eiőtt ez a tény már 
régen közismert. Est még 1750 bői származó 
reznkmaradt feljegyzések igrsojsk. Akkor 
még nem ismerték a C vitamin JBentőstgát, 
amelyet « képostia nagy mértékben tattal. 
disz. Az orrosludomáoy a foginygyulladisok 
gyógyításánál is javasolja a ssvany utsposs 
tát. Ugyanis a rágás » fogbu', valamint a 
szájüreg alapos tistlitását vonja miga után. 
Eisnkirfll eme tápla ék C vitamietsriaima ia 
nagyon jó balátscl van a ekorbut me-gaka- 
dályozéséra.
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Legyünk óvatosak !

A sorozatos légitámadások és ellenséges 
behatás következtében országunkban erős 
népmozgalmi jelenségek észlelhetők.

Testvéri kötelesség, hogy azokkal szemben, 
akik otthonukat elhagyni kényszerülnek, sze­
retettel fogadjuk és támogassuk, azonban a 
mai vészterhes időkben fontos honvédelmi 
kötelesség az is, hogy a közöttünk feltűnő 
ismeretleneket megfigyeljük. A gyanutkeltö 
esetekre a rendőrség figye'mét hivjuk fel.

Ne hagyja magát senki kikérdezni ismeret­
len egyének által 1 Gyanús személyeknek 
senki ne adjon szállást I Az ilyeneknek min­
den lépését őrizzük ellen. E tekintetben a 
nemtörődömség épp olyan káros lehet, mint 
a tndatos aknamunka, vagy kémkedés.

A különböző hireket és értesüléseket ne 
egymás rémitgetésére s jólértesültségünknek 
kétes értékű igazolására használjuk fel, ha­
nem jelentsük ezt be bizalommal az illetékes 
hatóságnak, amely azt kiértékeli és a szük­
séges intézkedést megteszi.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Mcckó Ionos SzeM /ulionna led- 
nya Viola Júlia — Kicka János Hot nyák Julianna 
kánya Júlia Gábriella — ifj. Tóth János Benkovits 
Mária fia Tamás — Major József Kiss Gizella fia 
György István — Törnek Ilona leánya Ágnes — Dr. 
Prievara János Szathmáry Edit leánya Edit — Beyer 
Joachim Nogele iise — Kovács Oyuta Dolog Etelka 
leánya Irma.
HÁZASSÁGOK: Horváth Alajos r. kát. Csákányi 
Margit ref. — Cziftik Imre r. kát. Cigány Rozália 
r. kai. Selmeczi Árpád ref. Csonk*  Ilona ref.

HALÁLESETEK: Leviczky Istvánná sz. Polacsek 
Mária 54 éves — Andrus János 65 éves — Vozik 
Péter 10 napos — Korentsy Sándorné sz. Korentsy 
Julianna 61 éves — Holecska Jánosné sz. Szenesy 
Margit 48 éves.

Léva m. város légoltalmi parancsnokság.

ad. 163-26 légo. 1944

Légoltalmi készültségi parancs 
az 1944 évi okt. hó 6 án.

1) Elsötétítés időpontja: Október hó 9-161. októ­
ber hó 16-án este 1815 h-tól, hajnalt 5 30 óráig.

2) Szolgálati beosztás 1944. évi október hó 
9-én 12 h-tól okt. hó 16-án 12 h-ig.

Megelőző szolgálat : küldöncök, hírvivők 
riasztók A.) csoportja, segédrendőrök
1., 2. raja (csoportja).

Kárelhárító szolgálat:
Központi tűzoltó laktanya : 1. szak. 3. raj

2. . 2 . 3 .
3- . 2. .

2. az. segéd tűzoltó osztag 1. . . 2 .
(Futura) 2 . 2. ,

3. sz. segéd tűzoltó osztag 1. . 2. ,
(OTI) 2. . 2. .

Műszaki mentő és munkás 
osztag: 2. .

Egészségügyi szolgálat: 1.— 4. mentőállo­
más B) csoportja.

Parancsnokság.

Mae7ndíli holmit magas áron veszek. Hívásra 
riaoZllall házhoz megyek, ugyanott 2 fat- 
kecske eladó. Dohány Sándor öszerea Horthy M-u. 15.
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— AZ ŐSZI MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁK 
•IvéRsitinek bistoaiUséra mindin járáibm 
mssögasdsaági sigitőoistsgot sssrvsinsk 
akként, hogy hs e'egendö énként jelentkező 
nincs, felvenként 2-4 férfit vesznek igénybe 
olyen cseládokbö), ahol ezerircrésebb kö­
rülmények között blz'ozilve vzn a siükséges 
munkaerő. A jéráai srgitö osztegokat ott 
fogják (elhasználni, ahol as idénymunka •!- 
•éHéaára nincs elesendő munkaerő.

A Lévai Magyar Testvéri Munka
közli, hogy a bombakárosultak éa a Vörös- 

kereset részére az alábbiak a hábotu idsjére 
hívóit*  liielendö alábbi összegeket ajánlot­
ták fel:

Irán József gyöi'őivén : özv. A'sler Józsefné 
1 pengő, Alstrr Rudolf 1, Hubrcsfk József 
10, Lőrinci Ardrás 1, Felfán.Emil 1, K*ráss  
János 1, Bőna Mihály 1, Nzgy EJ*  2, Hor­
váth Rmö 4, Velebnv Ferarc 2, Vibo:ty»k 
Ferenc 2, ifj. Pnllák János 2, Vybostyek Jó­
zsef 2, P.uhán Lászlónk 2, Lskatoa Lajos 1, 
Iván Jézzef 1 pengő, örsseaen: 34 P.

Dobánv János gytljtőivén : Frrkss Jincs6 
pengő, Dohány Jinos 4. Haveri Sándor 4, 
Sttciö Sándor 4. Farkas Mór 4 Vindizch 
Gyula 4. Penkó I-tvánné 2, Korái Károly 2, 
Geőcie Bartalan 10, Kőbán Mihálv 2. La­
dányi István 2. ifj. Král Mihályné 8 Bogulr 
Gynláné 8. B«clan Frrercn*  2, Brurc*'ik  
János 2, Gzllai Rezső 2 pergő, őissesen : 66 P.

Andrfciky János jyöitöivén : Molnár Or­
bán 2 pengő. Andráczky János 4 Zudor Béláné 
5 Kemény Jónás 2. Pénzes József 5, Dokupil 
Nándor 2. Boaák Jásaefná 1, Fránya litván 
4, Smirina János 2, Zibranszki Lajos 2 
Fólián Rudolf 5. Fr úsz litván 2, Navizánssky 
József 2, özv Nivisáuszky Jánosné 2. Sztoj- 
kov Lajosné 2. Kuslyek Lajos 2, Méasáros 
Károly 2, Id. Krekovica Gyn'e 3. Laky Albert 
2, özv. Zzchar Inréná 1, N>sv Ferercné 1, 
Benes Lifoi 8, Szabó Mihály 3, özv. Katona 
Jánosné 1, Szabó Józsefné 1, Kisaela Józsefné 
2, Kisaela Jánosné 2, özv. Buchta Jósssfcá 
4, id. Kuslyek Lukács 2, Ürge litván 1. Ürge 
Jánosné 2 Simonek Jánosné 5, Hindi István
1. Bzcsa G>za 2, Pasárssky János 3 pengő. 
Összesen : 90 P.

Tolnay István augusztustól 2 pengő.

Köszönetnyilvánítás

Hálás köszönetemet fejezem ki m ndazoknak, aktk 
felejthetetlen feleségem elhunyta alkalmával őszinte 
részvétnyilvániUsukkal enyhítették mérhetetlen fáj­
dalmamat és Őt utolsó útjára elkísérték.

Korentsy Sándor és családja.

Léva megyei város polgármestere

2Szok. I ny. — 1944 szám.

FELHÍVÁS

Felhívom a hatóságom területén lakó ösz- 
szes 1896-1926 között született férfiakat, 
hogy háborús igénybevételük rendezése és 
végrehajtása végett f hó 10-11-én kedden 
és szerdán a Városháza II em. 52 sz. szo­
bában feltétlenül jelentkezzenek.

Jelentkezni tartoznak:
Folyó hó 10-én d e. 9—12 óra között az 

A—J. 10-én d. u. 2—5 óra között K-O, 
11-én d. e. 9—12 óra között O—Zs betűvel 
kezdődő nsvüek.

F. hó 11-én d. u. 2-5 óra között mind­
azok, akik bármely oknál fogva a fenti idő­
ben elmaradtak.

Akik elfoglaltság vagy betegség miatt a 
fenti időben jelentkezni nem tudtak, a jelent­
kezési kötelezettségüknek f hó 14 ig Város­
háza I. em. 46. sz. szobában a hivatalos 
órák alatt feltétlenül tegyenek eleget

A jelentkezésre hozzák magukkal összes 
személyi és katonai okmányaikat. A jelent­
kezésről való elmaradás szigorú büntetést 
von maga után.

Léva, 1944 okt. 6.
Dr. Lehotzky Brúnó s. k. 

_________________ polgármester.

Értesítés'

Értesítem a gyümölcstermelő gazdákat, hogy na­
gyobb mennyiségű gyümölcsfaojtvány fog érkezni 
Lévára, amennyiben szüks-gük van tagjainknak 
oltványra, lehe előjegyezni a Gyümölcstermelők 
Országos Egyesülete hivatalos helyiségeben Léva, 
vármegytháza II. 76. Határidő: folyó hó 14-lg.

Léva, 1944 okt. 4.
Szaiay József Gy O. E. ellenőr.

809-1944.
Arvertsi hirdetmény

A lévai m. kir áll. líceum és tanítóképző-intézet 
igazgnósága a kertészet szőlőtermesét 1944 okt. 
9 en, hétfőn délelőtt 8- 1 óráig terjedő időközben 
nyilvátos árverésre bocsátja. Az árverés színhelye 
az intézet kertészete.

Igazgatóság.

r*  bokorrózsák, díszfák, ha-
UyuHiUlCbldK) szonfák, fenyők a legjobb 
fajtákban és kitűnő minőségben kaphatók Winter 
István faiskolájában, Érsekújvár. 7

Alin használt finom, fekete férfi telikabát nyu- 
Mliy Iánk alakra eladó, Zách utca 34 szám alatt. 
___________________________________________ 1259 
Tanulni felveszek Verebes Lajos kovács- 
Idr.UIUL mester, Felsőszecse. 1266

Pnkór*  zománcozott kokszos kályha eladó. 
Icllcl Cim a kiadóban 

9 angóra nyúl, ketreccel eladó Valovici
István, Alsópél. 13C0

Kifutólányt keresek. Cim a kiadóban.
1301

I-la cin két jó ló, 3 szarvasmarha és részleges 
LlaUU gazdasági felszerelés ifj Csákányi Sán­
dor gazdálkodónál!, Léván. 1302

3hnnannc malacok és egy hizlalni való 
riUliapUb anyadisznó es ugyanott eey 

tűzhely eladó Vitéz-utca 17. 1304

Egy mély gyermekkocsi eladó Lóránffy Zsu­
zsanna u. 5. 1305

Pcpnpl 8eRédmotoros kerekpár bevonulás mi- wbüpcl att sürgősen olcsón eladó Jókai-u. 8. 
szám alatt. 1306

HaSZ Fiáit bútorok eladók Damjanich u. 20.

1 Schoeller-utcában deli fekvésű házat 
LtíVdíl 3u 0C0 P ért elad Földbirtokokat 10— 
600 holdig Magyarország minden vidéken különböző 
árban, Léva mellett 110, 150, 200 holdat mindennel
2 q-ért bérbead. Keszthelyen adómentes házat
85(00 P-őrt. Balatonnál villatelkeket. Kisebb, na­
gyobb filmszínházakat. Kombinált cséplőszekrenyt 
10.000 P ért. Hoffhner cséplő, szántó garnitúrát 
50.000 P-ért Dunántu'i városban 12 szobás uj adó­
mentes villát 250 0( 0 P ért. Dunántúlon emeletes 
15 szobás üzletes bérház 330 000 P-ert. Esztergom 
táborban telkeket. Budapest mellett 83 holdat 2 
q-ért. Monori erdőn telkeket Velencei tónál 20 000 
négyszögöl vlllatelket parcelláz 15 H. P. Warsa- 
Jovszky faszén és gázra szerelt üzemképes motort 
teljes felszereléssel 10 000 P-ért. Személy es teher­
autókat 14 0(0 pengőtől elad Rozsnyó jegyző ingat­
lan Irodája, Léván. 1309

Rpnnpltnl de,után 2 óráig kifutói vagv más 1 xcyycilUI munkát vállal fiatal erdélyi me­
nekült. Cim a kiadóban. 1311

Kíílnn bejáratú bútorozott szobát esetleg teljes rxuiUll ellátással keresek. Szilágyi Margit Pos­
tahivatal (1314)

HaC7nált holmit magas áron veszek, hivásra 
i iaoz.liail házhoz megyek Palkovlesne Kersék 
u >7.____________ (1315)

"a8 cséplő garnitúrát 5 500 Pengőért elad 
' Rozsnyó Ingatlaniroda Léva. (1316)

Riadó uí *érfi  kerékpár. Érdeklődni lehet aLldUU kiadóban. 1318

Szakszerű 
javitó- 
müiiely I

BAROSKA J. Léva.T. 130.
Teytiras és Társa iönvvavomdálálean. Léván


